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Передплата
на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австри :
і на цілий рік . . . 12 р. ав.
і на пів року . . .  6 р. ав. >
І на чверть року . . З р . ав. ?
• на місяць . . . .  1 р. ав. •

За границею:
на цїлиїі рік . . 20 рублів 

або 40 франків
на пів року . . 10 рублів 

або 20 фрапків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І
А А*----------------
А А

РУСЛА
• Вирвеш ми очи і душу ми впгвещ: а не возьмеш мплости і віри не возьмеш. 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  исальмів М. Шашкевнча.

» і• -«•----------- •  -------------- -»«»
Виходять у Львові ЩО ДНЯ '

• крім неділь і руских сьвпт 
I о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
і експедиция »Ру слана» під ч. 5 

ул. Л їндого . Експедиция ,
і місцева в Аґенциї Соколовского І 
' в пасажі Гавсмана. •
; Рукописи звертав ся лише ; 
і на попереднє застережене. — ‘ 
! Реклямациї яеопечатані вільні 
1 від порта. _ — Оголошеня звп- І 
і чайні приймають ся по ціні ‘
‘ 10 кр. від стрічки, а в »Наді- і 
І сланім» 20 кр. від стрічки. По- І 
і дяки і приватні донесенії по | 
і 15 кр.- від стрічки.

ьцдаиііж-"». і1І : чч «яи> .«

Так бо, як в поодинокім ррґанїзмі людскім не
безпечність стає грізною, коли до тілесної не
дуги прилучить ся ще й душевна, так і для 

в загампй розправі буджстов.й на 22-'м засїданю суспіль пости се тим грізаїйше, коли її точить 
краевого сейму дня 24. марця 1899. не лише економічна, материяльна нужда, але її

Високий Сонме! моральна недуга. Події оотатних часів, що за-
В аопередних роках відношено нераз жалі тревожили не тілько всю 1 суспільність в краю, 

і в сій В. Палаті і в дневннках, що наслідком але звернули па се бачність широкого сьвіта, 
довгих сесий ради державної краевому соймови є іменно проявами сеї тяжкої недуги хїатерп- 
полишає ся мало часу, щоби міг сповнити як яльпої і моральної, в яку попав наш край. Крає- 
слїд свої, законодатні задачі. Ті жалі були у ве- ва репрезентация здобула ся вправдї в порозу- 
ликій части оправдані, позаяк дійсно кр. сойм; міню з правительством в однім случаю, іменно 
міг для себе здобути ледви 5—6 тижнів часу, що-до Ґалицкої щадниіц, на краеву поруку, але 
а хоч було доеолї роботи і треба би було для так як хвилевим усуненєм прояви якоїсь недуги

Промова п. Барвіньского

її полагодженя ще продовжити еесию, замикач не усуває ся єамої недугг., ро треба для уздо-
її з наляганя правителі ства. бо треба було зро- ровленя орі'анїзму усунута» самі причини сла
біші місце радї державній. , бос ій, так і тут краева орука не усуває ще

Сего року но довгім протягу часу є сойм самого лиха, а треба уздоровленя глядіти глнб- 
кр. перший раз в тім положевю, що міг би і ! ше, треба морального уздоров.-н іія самої суспііь- 
повинен з цілим спокоєм забрати ся до зако -; ностп у всіх її верствах. Сойм о^накож в своїм 
податної роботи, бо і рада державна не входить , прпгнобленю і заклопотапю не міг. здобути ся 
ему в дорогу і правительство' не має причини' на нїчо більше.
наглити до замкнена сеймової сесиї. Тимчасом| Справозданє буджетової комісиї про краєві 
від самого початку сесиї аж до тепер панує' фінанси, над котрим тепер .ведемо розправу, по- 
в сій В. Палаті якась знеохота до працї, якась, казує також, в якпх нездорових відносинах на
важка журба відбиває ся на лицях головних ходить ся наш край, на яких хитких основах 
дїнчів кр. ренрезевтациТ, немн ні по чіту,“ЧП■ ПО-Нтпярає все ІПШ№ краьі- господарство. Сира* 
риву до роботи, ве видно навіть звичайної ува-'возданє буджетової комісиї називає вправдї кра
ги і заінтересованя біжучими справами, що сто-1 євнй буджет правильним о стілько, що на сен 
ять на дневвім порядку, а якби не правитель-! рік не треба буде ані підвисшати додатки до 
ственні предложепя і на справозданя кр. виділу/податків, апї затягати позички і що з кіпцем 
то був би клопіт з внповненєм Дневного по- року навіть покаже ся надвппіка. -Однак вже 
рядку. І все те іголагоджує ся більше формаль- і тепер не може коміспя затаїти перед сонмом, 
но' з тим бажанєм, щоб як пайборше діждати ся і що побоює ся вельми о краєві фінанси в нан- 
замкненй сесиї, бо думки значної части послів ] близшій будуччині, що вигляди фінансові є зо-

десятилїтя, що кран находить ся в такім певід- 
радпім положенго фінансовім і вже вгорічне 
справозданє буджетове представляло се В. Сой
мови доволі' чорними красками. Край позбув 
ся вправдї в тім часі значних і утяжлив'их'дов- 
гів і обпижив в 1894 р. додатки до податків о З, 
а в і 895 о дальші 4 кр., але з кінцем 1897 р. 
відпала правительствениа підмога з титулу ін- 
демнїзациї. Тпмчасом видатки просьвітні, до- 
рогові, мелїорацийні і па рільництво та гірниц
тво щорічно зростають пересічно о 400.009 зр., 
а доходів не прибуває; отже вигляди на ііай- 
близіпі вже роки є вельми нейідрадні - -  і як 
справоздавець замічає, перед нашими очима 
висуває ся мара підвнешеня додатків або недо
бору покриваного позичками

(Далі буде).

буяють де инде і заняті иньшими справами.
Причини того веїм добре відомі. Маємо

тут діло з хорим на скрізь орґанїзмом суспіль-

веїм невідрадиі, бо сегорічннй буджет находить 
ся лише в стані строгої рівноваги і може кож- 
дої хвилі' звихнути ся аби-якою зміною в дохо-

ним, в котрім недуга починає захоплювати всі дах або видатках, а до того за того рівновагою 
нема ніяких запасів податкових, як се буваєєго члени і нічого дивного, що мимохіть насу

ває ся питане, чи сей і так немічний орґанїзм 
Суспільний вспіє щасливо перебути нересиленє.

в ігньших правильно уфундованих буджетах.
Се вже другий случай в протягу остатпого

Засади і орґанїзацня сїльских кас щадничих 
і позичок системи РайФайзена,

(Дальше.)
Реальна підстава довіря капіталістів до 

спілки опирає сц як раз на тім обтяжешо при
ватного маєтку членів ґваранциєю за додержа- 
нє зобовязапь, нринятп.х спілкою. Інакше спіл
ки не були би-~в еялї ттркдАйтн чуже/. капіталів 
потрібних їм конче до осягпеня чамірепої цїли. 
Солідарна порука має ще і в. ипьшім напрямі 
додатний вплив, она здержує від ризиковиих і 
неризиковних операций, а все накликує до обач- 
ности і оглядности в ведеию спільного інтере
су, аби як найменьше наражувати членів спіл
ки па небезпечність страт, котрі би мусїли по
кривати своїм маєтком.

Котрий рід поруки: обмежена чи необме
жена є влаетивійший для сїльских спілок позич
кових і щадничих? Гайфайзен і майже неї єго 
найвизначнїйші приклонники заявляють ся рі
шучо за необмеженого порукою. Головний мотив 
виходить з попереднє наведеної засади; обме
жити діяльність спілки на можливо малий округ.
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Беата і Гальш ка
історична траґедия в 5 актах 

з д р у г о ї  п о л о в и н и  XVI. в ік у  
Льва Лопатиньского.

(Дальше.)
СЦЕНА VI.

Тіж, без Осипа.
Гальшка. Як ви сьмієте так самовільно 

розпоряджатн моєю долею?
Беата. Чиж ти уміла коли сама зарядити 

собою? Вже два рази ти піддала ся ісоромно 
нашим ворогам!

Гальшка. Я той закид звертаю против вас са
мої. Вас нїчо не обходило, менче як мій дух, ко
трого ви убили, як моя сила, котру ви застюкалн, 
як моє іцастє, по котрім ношу тую чорну шату.

Ве?*та. Моя дитина відзиває ся до мене та
кими словами ?

Гальшка. Ви, ви причиною смерти Дмитра! 
Вашим плянам не відповідало, що я кріпшала 
при єго боці, що моє серце розцвилось цьвітом 
горячої любови і ви кровавим подихом розвіяли 
веселку мого житя.

Беата. Перед тобою стоїть твоя мати!
Гальшка. А вам яка користь? За насильство 

насильство! Мене звязали з Горкою, а вас від
цурались усї. А тепер знов, чого Рорка не зміг

доинятп підступом, се ви хочете докопати при
мусом.

Беата. Гальїнко, ехамени ся!
Гальшка. Що вас обходить, який Слук бу

де для мене, — щоби тілько був для вас догід
ний. Я лише ередством у наших руках, вас не 
СПИНИТЬ ІІЇЧО від цїли...

Баата Се подяка за ціле моє жнтє, за те, 
що я боронила твого маєтку і твоєї свободи,за 
те, що я старала ся забезпечити твою сиріцку 
долю, за те, що иосьвятила для тебе все, що 
становить ціну житя.

Гальшка. Нащо мені маєтку, свободи, зна- 
чіня, як нема щастя, нема любови ? Не напи
райте на мене вінчати ся і складати присягу 
без волі, без чутя!

Беата. Отже не слухай мене, пе вінчай ся: 
прожени князя Слука, най на Литві підорве на
ше иослїдне забороло, а сама зійди на нодвірє 
і згаси спрагу своїми сльозами, усмири бунтів
ників своїми докорами, додай сили своїми жа- 
лями, загрій до обовязку своєю невдячностию! 
(чути внетріли за сценою). Слухай, се весільні 
вистріли, спіши ся відкликати все.

Гальшка. Чиж се вже неминуча конечність, 
инакше не можна? Мамо, верніть мені присягу, 
мамо не силуйте, не силуйте!

Беата. Можна инакше. Поступай рішучо: 
отвори брами, видай князя Слука в руки Гра
фа, зречи ся своєї батьківщини на річ ворогів,

стань сама рабинею, а матір пусти за проше
ним хлібом.

Гальшка. Милосердія мамо, справедливості!, 
мамо, мплости! (закриває лице руками).

Беата. А я скую моє розбите серце обру
чами нечулости: най Горка триюмфує, а за ці
ле моє знівечене житє нехай твою віроломність 
мій материньский пр'оклон...

Гальшка (зворушена). Мамо, не проклинайте! 
— зроблю все, що хочете; послухаю, як скаже
те, тілько не підкосіть руки на власну дочку!...

Беата (підносить клячучу, обннмає єї су
дорожно і обі плачуть нервово).

СЦЕНА VII.
Тіж — Слук, пріор, Осип, залога.

Слук. Здає ся, приходимо не в пору?
Беата. Прошу, прошу близше, ми чекаємо 

на вас, любий Симеоне.
Слук. ПІо причиною, сли вільно спитати, 

такого сумного настрою достойних пань ?
Беата. Слаба мати не може розлучитись 

Рев жалю і сльоз з коханою дитиною. Ви зна
єте ся, мої діти ?

Слук. Я мав щастє бачити раз дорогу сво
ячку ва з’їзді в Книшивї. Не Знаю, чи лишив 
сА в ласкавій памяти?

Беата. Розуміємся, ГСимеоне, моя дочка 
пам ятає.
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В наслідок того необмежена порука показує ся 
хосеннїйшою, аніж обмежена, бо скріпляє довірє 
спілки на внї, а звістно, що від степеня довіря 
залежить просто легкість і дешевість кредиту, 
того головного средства, яким спілки мусять по
слугувати ся, особенно в початках свого істно- 
ваня. Розширене тої підстави довіря капіталі
стів до спілки є тим потрібнїйше, що спілка не 
може розпоряджувати значним власним капіта
лом в формі уділів, бо з важних причин, котрі 
незадовго пізнаємо, в засаді не вимагає ся нія
ких уділів від членів, а лише для вдоволеня 
звукови закона члени мусять вплачувати уді
ли, однакож лише дуже низькі. Вкінци треба 
зазначити і той вигляд, що єсли всяка порука 
взагалі потягає за собою конечність уникати 
непевних грошевих спекуляций, а заохочує до 
обачности при удїлюваню членам кредиту і до 
кадзорованя єго ужитя, до порядку і -гочности 
в манїпуляцийних чинностях, то та важна і до
датна принука збільшує ся при приміненю не
обмеженої поруки.

То правда, що солідарна порука членів, без 
котрої однакож спілки були би збавлені всякої 
жизйенности і условій екзистенциї, яко інститу
циї, оперті на самопомочи, видає ся при повер- 
ховнім погляді найнебезпечнїйшим обовязксм 
для членів і многих відстрашує від того, щоби 
належати до спілки, але в самій річи не по
винна давати причини до поважних обав і до 
постраху, бо небезпечність страт відсувають 
слідуючі головні моменти, тісно сполучені з за
садами спілок Райфайзена:

а) позичку дістають лише тоті члени, ко
трі дають поруку своїми господаревими відно
синами або личним характером, що схочуть і з’у- 
міють добре ужити кредиту. Тоті їх прикмети 
заряд спілки може легко пізнати і оцінити, бо 
в окрузі, на котрий розтягає ся єї діяльність, 
члени заряду при таким малім окрузі можуть 
одержати без трудності! докладні інформациї о 
тім члені, що позичає гроші в касі спілки.

б) Стираючий ся о позичку мусить дати 
ручителїв, одного, двох або більше, одвітно до 
потреби, а оцінене господарских і личних при
кмет ручителїв є знов для заряду річею і при
ступною і легкою.

в) Також істнує всяка змога і легкість над 
ужитєм уділеного кредиту, над поведенєм дов- 
жника і над змінами в єго господарских відно
синах. Отже заряд спілки може в кождій хвили 
здати собі ясно справу, і знати, чи не потреба 
би завчасу вицофати позичку, до чого упова- 
жнює єго статут, котрий дозволяє навіть перед 
властивим речинцем звороту відобрати випози
чену суму за ч о т и р о т и ж д н е в и м  в и п о в і-  
д ж е н е м . В звязи з тим своїть найважнїйший 
обовязок Ради надзорчої, котра повинна що три

Гальшка (до Беати). Алеж мамо, я була то
ді маленькою дитиною.

Беата (до Гальшки). Присяглась мені по- 
слушеньство, тож не виходи з такими нісеніт
ницями (иньшим тоном). Най моє благословенє 
заведе вас перед вівтар Всевишнього! (цілує їх 
в голову) Благословлю вас і передаю собі вза- 
їмно, щоб ви належали вічно до себе, (до Оси- 
па) А тепер, Осипе, коло кождої брами бочка 
угорского, нині будем частувати кождого, хто 
загостить в пороги: приятеля, чи неприятеля!

Залога. Най жиє велика княгиня Беата!
Беата. Они нам води пожалували, а ми їх 

вином напоїмо! (до пріора) Спішіть, отче, до ко- 
стела, бо час наглить.

Пріор. Без епиекопского розрішеня я не 
можу — я супротивне би ся моїй церковній 
власти...

Беата (нишком). Пришліть, любезний отче, 
сестру Малґожату, я зроблю на кляштор таку 
жертву, що згодна і найтяжшу провину змити, 
а ви повінчаєте моїх діточок гарненько. (Випро
ваджує новоженців, за ними виходить пріор і 
залога, Беата вертає сама, вздихає глубоко, 
прогодить ся кілька разів через келію, холодить 
чоло долонями, а відтак каже з рішучостию) 
Я таки поставлю на своїм, не дам ся стоптати 
моїм ворогам! (сідає і пише через хвилю).

(Далі буде.)

м'сяцї піддавати строгій ревізій всі довжні 
скринти і оцінивши стійність довжника та єго 
ручителїв, зробити в данім случаю ужиток з 
права, нрислугуючого єї на основі статута, т. є. 
напімнути довжника, відказати єму прольонґати 
або виповісти капітал.

г) Члени заряду не мають найменьших 
причин брати ся доризиковних фінансових пред- 
приємств, а противно всякі причини до розум
ного і оглядного постуиованя, бо: 1) будучи чле
нами спілки, поносять також тягар і небезпеч
ність солідарної поруки, а то тим більше, що їх, 
яко звичайно найзасібнїйших, потягано би пе
редовсім до покритя страт спілки; 2) сповняю
чи свої обовязки в імя горожаньекого почутя і 
християиьскої любови ближнього, не нобирають 
ані пенсиї, ані тантиєм, отже нїчо їх не попи- 
хає до сьмілих і ризиковних кроків, щоби ли
ше розширити інтерес спілки, побільшити в той 
спосіб єї зиски, а в надгороду за те дістати 
значнїйшу винадгороду і щедрійші тантиєми. 
Лише один к а с и є р  (рахмайстер) п о б и р а є  
п о ст ій н у  в и н а д го р о д у , але той не має рі
шучого впливу на постанови заряду, котрий 
признає позичку; 3) дивіденди від уділів не мо
же перевисшати процентової стопи від ща- 
дничих вкладок, а що найбільше від позичок, 
отже не мало би ніякої рациї уганяти ся зави
сокими зисками дорогою неосторожних спеку
ляций і легкодушного роздавапя позичок. 4) Ці
лий чистий зиск обертає ся на утворене вла
сного резервового капіталу, котрий потому роз
мірно борзо зростає, а но мірі того зросту змен
шує ся тягар і небезпечність солідарної поруки, 
бо евентуальні і неімовірні страти найшли би 
покрите насамперед в резервовім капіталі, за- 
ким би було треба відкликати ся до солі
дарної поруки членів. Отже заким спілка 
понесе страту і побачить ся в потребі покри
ти єї приватним маєтком солідарно одвічаль- 
них членів, то страта мусить перевисшувати су
му всіх уділів і резервового капіталу.

Тоті теоритичні виводи найшли знамените 
узасадненє в дотеперішній, вже 50-лїтній істориї 
спілок Райфайзена зарівно в Німеччині, як і в 
иньших доржавах. Тепер їх число доходить до 
тисячей, а не було ще а н і о д н о го  случаю , 
щоби котрий з членів поніс страту бодай одно
го феника з причин солідарної поруки.

Переважна часть обав перед небезпечно- 
стями солідарної поруки опирає ся на підставі 
досьвідів, пороблених зі спілками, заробками і 
зі стоваришенями задатковими, котрі виравдї 
опирають ся на засаді солідарної поруки чле
нів, але не є спілками системи Райфайзена. Сто- 
варишеня задаткові простирають свою діяльність 
на значнїйші округи, число членів є пересічно 
без порівнаня більше, аніж в спілках Райфай- 
зенівских, нераз кілька разів більше, аніж чи
сло всіх мешканців округа Райфайзенівскої спіл
ки. Супротив того в переважній части слу- 
чаїв не може бути бесіди о докладнім знаню 
господарских відносин і личного характеру 
стараючих ся о позичку. Тим тяжша також, і 
тому звичайно занедбана контроля над ужитєм 
кредиту і над поведенєм довжника. Впрочім не 
лише простор округа стоваришеня задаткового, 
але також рід занятя і заводу членів, в пере
важнім числі не рільників, утрудняє придбане 
докладнїйшнх інформаций і точнїйшу контролю 
спілки в відношеню до довжників. Бож не тре
ба доказувати, що далеко тяжше провірити ма
єтковий стан і спосіб веденя господарства у ре
місника, у куяця, одним оловом у людий, не 
маючих недвижимого майна, аніж у селянина, 
котрий свою роботу виконує і веде свій інтерес 
майже перед очима всіх, і не є в силі в цїлости 
затаїти своїх господарских відносин. Вкінци 
стоваришеня задаткові признають своїм членам 
дивіденди від уділів в пропорциї до висоти зи
ску, отже они с у т ь ’б а н к о в и м и  п редп ри - 
ем с тв ам и , жадоба висшої дивіденди може їх 
легко попхнути до розширювана інтересу в спо
сіб не досить оглядний, але противно нераз ри- 
зиковний, а то тим більше, що і члени заряду, 
від котрих управи так дуже залежить поводже- 
нв інституциї, мають в тім інтерес, бо побира- 
ють пенсиї і тантиєми, зростаючі по мірі збіль
шуючих ся зисків. Тими то причинами дає ся 
пояснити банкротство декотрих задаткових сто- 
варишень. Отже необмежена порука є справді

небезпечна для тих спілок, ріжнячих ся так 
значно від спілок системи Райфайзена, а осо
бенно є она небезпечна для засібнїйшої кляси, 
котра маючи найбільше майна, найбільше і ри
зикує. Тому то обмежена порука, упевнююча 
члена, що навіть в случаю найбільших страт 
спілки єго одвічальність не переступить певної 
означеної з гори суми, є властивіший в стова- 
ришенях задаткових, призначених для м іс к о ї, 
п р о м и с л о в о ї і к у п ец к о ї л ю д н о сти , а 
навіть не лише властивійшою, але і вистарчую- 
чою, бо округ таких спілок є значнїйший, число 
членів більше, отже їх солідарна порука, хотяй 
обмежена, може їм виєднати на внї достаточне 
довірє у капіталістів, довірє, якого спілка о ма
лім окрузі а з обмеженою порукою не була би 
в силі собі придбати.

Отже повтаряємо: банкротства декотрих, 
розмірно до загального числа нечисленних сто- 
варишень задаткових, не опертих при тім на 
системі Райфайзена, ужито невластиво яко ар- 
ґументу против необмеженій поруці. То бан
кротство може і повинно стати ся пересторо
гою для иньших подібних спілок, але не дає 
підстави ґенералїзовати виїмки яко засуду, 
будьто би лише обмежена порука мала бути 
відповідна і заслугуюча на порученє в кождім 
случаю, а навіть в спілках, котрі дїйствують 
в иньших услівях, устроїли ся відмінно, вміли 
обачно забезпечити ся перед небезпечними на
слідками солідарної одвічальности, а котрі в про
тягу 50 літ ані разу не дізнали на собі наслід
ків тої небезпечности і не ствердили підноше
них обав.

(Далі буде).

Галицкий сойм.
Д в ац ять  д руге  з а е їд а н є  з 24. марця 

заповнилось розправою над буджетом. Перший 
промовляв пос. Барвіньский. Бесідник указав на 
сумне фінансове положене краю і в вірнім, ши
рокім образі представив упадок рільництва, при
чім завізвав сойм до орґанїзациї спілок рільни
чих селяньских і до великої акциї викупу за- 
довжених селян через державу. (Річ. пос. Бар- 
віньского подаємо нині в повній основі). Пос. 
Андр. Потоцкий критикував досить оетро госпо
дарку краєву. Край видає майже більше, ніж по
сідає. Інвестициї не рентують ся. З фахових 
шкіл не виходять люди спосібні до фабричного 
промислу. Виходу иньшого нема, як той, щоби 
брати завдатки з резерв пропінацийного фонду 
Пос. Среднявский (людовець) навів цілу вязан- 
ку надужить адмінїстрацийних орґанів і властий 
автономічних по селах. Пос. Ґурский (з прави
ці) ударив на тєперішну автономну орґанїзацию 
і боронив проекту збірних громад. Є він також 
за знесенєм рад повітових і віддане управи в 
повітах адмінїстрацийним властям з прибоч- 
ною автономною радою.

В еч ір н є  з а е їд а н є  почалось річню пос. 
Вахнянина. Бесідник піддав критиці проектовані 
референтом способи санациї буджетового дефі
циту і предложпв, щоби всі краї коронні підня
ли спільну ачцию в тім напрямі, щоби скарб 
державний переказав краям частину з доходів 
податку ґрунтового і домово класового. В дру
гій, політичній части дай бесідник образ полі
тичної внутрішної путанини в Австриї і пояснив 
проґраму правиці парляментарної. Перейшовши 
до домашних справ, завізвав пос. Вахнянин пра- 
вительство до строгого виконуваня всіх язико
вих розпоряджень, виданих в користь руского 
народа. Иос. Романович полемізував дуже остро 
з виводами послів Потоцкого і Ґурского. Він 
заявив ся проти збірних громад і проти знесе- 
ня повітових рад. По відповіди референта (Екс. 
Білиньского) приступив сойм до специяльної 
розправи. При позициї запомога для »Просьві- 
ти < виступив пос. Цєлєцкий (подоляк) проти 
краєвого виділу за те, що він виплатив торік 
субвенцию »Просьвітї«, хоч се товариство ви
ступило в книжочці >про панщину» неприязно 
проти польского народа(?!). Полеміку, яка вивя- 
залась на сю тему, а в котрій взяли участь по
сли Вахнянин, Верещиньский (член кр. виділу) 
Кульчицкий, Мерунович і Небиловець подамо 
пізнїйше. Над позициєю сею відложив марша-
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лок задля спізненої пори і малого комнлєту 
сонму голосоване до слідуючого засїданя, що 
відбуде ся в понеділок, 27. марця.

Перегляд політичний.
Наш вік виказав як в кождім напрямі, так 

і в міжнародних відносинах народів великий 
поступ. І як париска вистава має стати гідним 
закінченєм нашого столїтя на поли промислу, 
штук і наук, так мирова конференция буде гід
ною короною міжнародної політики. А що ся 
конференция не буде лише пустою мрією, на се 
вказує вже тепер напрям заборчої політики 
культурних народів. Бо не для розбою і визи
ску розширяють тепер народи европейскі свої 
посілості! на далеких, некультурних окраїнах 
земского ґльоба, але для екснльоатациї укритих 
скарбів землі, для заведеня рільної культури, 
здвигненя промислу, здобутя ринків і т. д.

В тім міжнароднім співубіганю бачимо як 
раз при кінци столїтя змаганя держав на такі 
могутні твори, як кавказка зелїзниця, як підня
тий на ново плян переконана Америки, заміре
на будова анґльо-нїмецкої зелїзницї вздовж 
Африки, не вчнсляючн вже в се доконаних і 
проектованих зелїзниць на безмірних, хіньских 
просторах. Тепер-жеж надходить вість з Цар- 
города, що супротив сеї міжнародної рухавки і 
Магомедани загадують собі-ж вступити на до
рогу культурної борби. Так отже, коли мирова 
конференция хотяй в части сповнить поставле
ну собі ціль, дочекаємо ся в слідуючім столїтю 
борби народів вже не оружної, але промислово- 
культурної і торговельної. А ся борба конку
ренції! буде розливати вже не кров, але струї 
культури і добробиту на чим раз ширші круги 
народів і країв.

Що-до наміреної Магомеданами спільної 
акциї доносять з Царгорода, що там відбула ся 
конференция делєґатів турецкого султана, пер- 
пкого шаха, афґаньского еміра, мароканьского 
султана і шерифа Мекки і Медини. Така кон
ференция є першим випадком в іеториї Маго- 
медан, бо споріднені ті племена ділила до тепер 
непримирима ненависть з причини релігійних 
різниць. На сїй конференциї ухвалено: Не до
пустити християн до перскоі затоки, до котрої 
•стремлять Росия і Анґлїя, щоби отворити собі 
дорогу для вивозу продуктів зі своїх азийских 
посїлостий. Другою важною справою, яку там 
постановлено, є запліднене арабскої пустині. 
•Середина Арабії, більша як середуща Евроиа, 
вітчина Магомеда, могла би помістити мілїони 
населеня, коли-б тілько мала достаточну скіль- 
кість води.

Плян наводнена виробили вже давнїйше 
Англійці, що служили в турецкій службі. Сере
диною арабскої пустині’, що зносить ся трохи 
висше над плоскі береги краю, ішла би зелїз
ниця, а попри ню водопровід двометрового про
міру, з котрого доводили би рури воду на весь 
край. Гроші до виконана сего предприємства 
має дати шериф мединьский з безчисленних 
скарбів, які там від віків наскладали побожні 
магомедапьскі паломники. Коли-б ті вісти справ
дили ся, прибув би знов величезний шмат зе
млі на нашій кули земскій, що вже здаєсь ста
вати за тісною для людскости.

Н О В и н к и.
— З причини виздоровленя Є. Св Льва XIII. від

правлено в архікатедр. церкві св. Георгія у Львові 
торжественне богослуженє, почім вислано до 
Риму телеграму слідуючого змісту: Кота. Еті- 
пепііззіпшз Сагіїіпаїіз Катроііа. ОЬІаІо засгійсіо 
рго заіиіе Веаііззіті Раігіз саріїиіит теїгороіі- 
Іаиит, сіегиз еї рориіиз гиіЬеииз ай рейез 8иае 
Ваискіїаііз рготоіиіі зеиза Шіаііз атогіз, бгтіз- 
зішае айЬавзіопіз еї оЬоейіепїіае рготипі, Аро- 
зіоіісат Ьепейіскіопет ехогапіез. ЛпЛгеа» Зіе- 
Іееісі, Уісагіиз Саріїиіагіз. (Рим. Єго Еміненция 
Кардинал Рамполля. ГІо відправленю торжествен- 
ної Служби Божої за здоровлє Св. Отця склада
ють у стіп Єго Сьвятости капітула митрополи
ча, духовеньство і руский нарід чувства синів
скої любови, найвірнїйшої нреданности і послу- 
шеньства і просять смиреннїйше о уділене Апо- 
стольского благословеня. Андрей Білецкий, віка- 
кприй капітул ярний). — На то наспіла відповідь: 
К-шо Апйгеае Віеіескі, Уісагіо Саріїиіагі ги- 
іЬепо, Ьеороіі. Йиттореге ассеркиїи £иі 8апскіззіто 
Раігі йііаіе оГйсіит Тиит, ізііиз сарііиіі теїго-

роїііаиі, сіегі еї рориіі гиІЬейі. Огаііаз Ьшс 
а^еиз 8апсІіІая 8иа р е іііа т  Ьепейісіоіиет Арозіо- 
Іісат регатепіег ітрегііі. Сапі. Батроііа. (В. 
Преп. А. Білецкому, вікар. каніт. у Львві. Дуже 
приятним для Св. Отця було заявлене синівскої 
преданностн Твоєї, тамошної митропол. капіту
ли, духовеньства і народа руского, а дякуючи 
за се, уділяє Св. Отець як найсердечнїйше Апо- 
стольске благословенє. Кардинал Рамполля).

— Концерт в духовній семинариї у Львові з 
нагоди 90-ої річниці' уродин папи відбув ся в 
четвер вечером і удав ся під взглядом викона 
ня добірної програми знаменито. На концерті я- 
вило ся богато церковних достойників всіх трех 
обрядів.

— Події на львівскій полїтехнїцї. Ректорат по
літехніки перевів слідство що-до трех студентів, 
котрих мировий суд товариский узнав винними, 
крадежи якихсь рисунків і длятого домагав ся 
від ректорату, щоби тих студентів не принявна 
новий піврік. Переконавшись о вині тих трех сту
дентів, виключив ректорат одного па 1, одного на 
2, а одного на 3 курси. В сей спосіб полагоджено 
один з постулятів технічної молодежи. Справа 
салі для товариства «Вгаїпіа Рогеюс* війшла та
кож па нову дорогу, бо ректорат позволив то
вариству уживати дотеперішної салї до 4-го 

, цьвітня, почім товариство добровільно випрова- 
’днть ся. Рівнож в справі недавного віча оголо
сив ректор п. Бізанц в пятницю дня 24-го мар
ця в полуднє в присутності! збору професорів 
приговор: надзвичайного слухача Сїдлецкого ви
ключено на 1 курс за поставлене внесена, щоби 
ректор зложив свій уряд; двом слухачам уді
лив ректор в присутності! деканів нагану з за- 
гроженем видалена, наколи допустять ся най- 
меньшого переступлена приписів; девяти слу
хачам уділено ректорску нагану в присутностн 
деканів, чотиром слухачам уділено деканьску 
нагану. Сей приговор, хоч вже давно наперед 
знаний, викликав серед студентів огірченє і го
лосні обяви невдоволеня. Колиж деякі несимпа
тичні студентам професори зайшли поміж зі
браних, щоби слідити, котрі найбільше демон
струють, обурені студенти кинули ся до них і 
зачали виповідати свої назвища та домагати ся, 
щоби зроблено з того ужиток. Але що профе
сори не могли собі тілько назвищ нараз запа- 
мятати, то кількадесять студентів зложило свої 
білети до ректорату. Рівночасно нредложено 
ректорові! листу, підписану звиш 200 студента
ми, котрі домагають ся виточеня їм слідства за 
участь в вічу, чуючи ся винуватими однаково 
з видаленими товаришами. Кількох професорів 
мимо того не хотіли устуиити ся з поміж студен
тів і тоді один з молодежи зказав: «Позаяк деко
трі з пп. професорів уважають точкою чести не 
рушити ся з місця, то ми не даймо ся провоку
вати і розійдїм ся«. В слїд за тим студенти ро- 
зійшли ся. Надто укарані постановили внести 
рекурс до міністерства просьвіти против засуду 
за участь в вічу, що відбуло ся легально в при
сутності! ректора.

— В галицкім банку кредитовім ухвалено на 
онодїшнім засїданю ради управляючої між инь- 
шим, упросити правительственного комісари, в 
інтересі’ інституциї, о переведене урядового 
шконтра.

— Конкурс. Головний виділ товариства «Про
сьвіти« у Львові оголошує конкурс на посаду 
урядника в канцеляриї товариства за місячною 
платнею ЗО зр., почавши від 1-го мая с. р. По
дана належить вносити до головного виділу 
Товариства найдальше до 15. цьвітня с. р. Убі
гаючі мають предложити послїдне сьвідоцтво 
шкільне, виказати ся знанєм руского язика 
в слові і письмі та долучити пробу письма.

— Полїция а школа. В справі звістного розпо- 
рядженя делегата намістництва і краківского 
старости Лясковского, забороняючого ученикам 
курити папіроси на улици під грозою полїцийної 
інтервенції, удали ся старші ученики тамошних 
ґімназий до своїх директорів і запевнили їх, що 
они самі допильнують, аби ученики не курили 
на публичних місцях. Дивна річ, що урядова 
Сгагеїа Ьищ№зка заперечує вість, о видапю де
легатам намістництва подібного розпорядженя, 
позаяк се не належить до его компетенції. Ди- 
рекция поліції повідомила лише дирекції се- 
редних шкіл, що публика є згіршена публичним 
куренем тютюну студентами і полишила самим 
дирекциям шкіл відповідні зарядженя.

— Криза в славяньскім благотворительнім об- 
ществі. З Петербурга надійшла цікава вість: 
розвязав ся нагло комітет «славяньского обще- 
ства благотворительного» — інституциї, котра 
через довгі літа пропагувала росийский пансла
візм серед Славнії поза границями Росії, о чім 
наші «русскіє* із Ставропігії еї сопз. могли би, 
коли-б хотіли, богато сказати. Предсїдатель се
го товариства Гр. Ігнатіев і всі члени заряду 
зложили свої мандати. Той зворот в «славянь
скім благотворительнім обществі< поясняють 
всіляко. У всякім случаю є се обяв борби ме
жи »заиадниками« а реакцийним напрямом По- 
бідоносцева. Личність, котра займе місце ґр. 
Ігнатіева, буде вказівкою, котрий напрям бере 
хвилево верх.

— Петербурским студентам, видалених в чи

слі 78 за участь в демонстраціях, позволено 
вступити назад до університету. З посеред них 
29 засуджено на нагану і тридневний арешт, а 
прочим уділено лише нагану. Зрештою на уні
верситеті все в порядку. — Студенти в Варша
ві, як показуйсь, вийшли на демонстраціях о 
много гірше, хотяй пішли лише за приміром 
своїх товаришів з Петербурга.

— Др. Евгений Ромер габілїтував ся онодї на 
університеті' у Львові з Географії фізичної, ви
голосивши виклад п. з. «Клїматольоґія а ґео- 
морфольоґія».

— Кс. Стояловский виграв. Процес кс. Стоя- 
ловского против редакциї социялїстичної часо
писи «Ргаи'о 1и<1и« в Кракові закінчив ся в пя- 
тницю в ночи. По довгих виводах оборонців і 
самого кс. Ст. видав трибунал о 2-ій годині’ в 
ночи приговор, котрим ред. Качановского засу
джено на 2 місяці, а Сулчевского на 20 зр. ка
ри, зглядно 4 днів арешту і обох на поношене 
судових коштів.

— «А хто ... він?» Цісар Вільгельм 1, коли 
ще був доперва пруским королем, сидів одного 
дня в Карльсбадї на лавці в алеї. Надійшов 
якийсь Мадяр і усїв без церемонії коло него, 
закуривши иапіроску та не дбаючи о сусіда. 
«А хто ... він?’ — запитав король, котрого 
укололо се трохи за флегматичне поведене 
Мадяра. — «Єсьм Н. Одрі, угорский піджупан 
комітатовий’. — «Красно!» — відповів король, 
укриваючи в собі невдоволенє. Небавом запи
тав его Одрі: «А х то ... він?» — «Король пру- 
ский». — «Також красно* — зауважав Мадяр і 
рівнодушно курив собі дальше папіроску.

— Нещасте з кінематографом. В Білїмстоцї 
в Росиї наступив несподівано вибух в помешка- 
шо, де показувано кінематограф. Експльозия бу
ла так сильна, що цілий льокаль зруйнований, 
а фронтова стіна була так знищена, що треба 
було єї завалити. Не обійшло ся і без жертв 
в людях. Слуга Оскерко упав трупом на місци; 
властитель кінематографу, Масловский, перене
сений з кількома ранами на голові до шпиталю, 
в годину пізнїйше віддав духа. Вибух повстав 
з причини невмілого приміненя сьвітла Дрімонта.

— Голод в Росиї. Дневники росийскі подають 
богато страшних подробиць о голодї в многих 
росийских Губерніях. Ось що пишуть до одного 
дневниказ повіта свіяжского в Губернії казаньскій. 
У всіх хатах, де панує голод, нема вже анї зер
на збіжа. Дахи поздирано на опал; в многих 
домах не палять від давна, так що просто годї 
видержати від зимна. Нігде не лишило ся анї 
одної штуки худоби. В одній хаті бачено роди
ну, котра від двох днів нічого не мала в устах, 
окрім горячої води з самовара. Що місяця ви
дають ся вправдї запомоги, але то всьо з’їдає 
ся вже в половині’ місяця. Нема навіть чим 
сьвітити; хорі лежать в темноті і стогнуть; діти 
ходять в лахманах і наго. Безплатна кухня, зла
джена на векорі, заспокоює ледви дрібну часть 
населеня. Вид сей роздирає серце, тим більше, 
що нужда розширяє ся в міру того, чим близ- 
ше весна. — 3 Губернії самарскої пишуть, що 
коні там винуждїли до тої степени. що не мо
жуть возити легких ладунків до зелїзничих ста- 
ций (скарб наймає фірманки до воженя дров 
з державних лісів на зелїзницї). З тяжкого по
ложена населеня користають місцеві лихварі, 
котрі скуповують за безцїн худобу, будинки, 
упряж, хомути, одежу, самовари, навіть землю 
наддїлову. Богато селян продало свою робучу 
силу не лише на літо, але і на слідуючий рік. 
Плата одного робітника денного упала до одної 
четвертої части.

— Дрібні вісти. З станиславівскої школи ви- 
дїлової женьскої ім. Ядвиги видалено ученицю 
VII. кл., жидівку С., за зневагу християньскої 
релігії. — В Новім Санчи засуджено Стефана 
Кінцлєра за окрадене костела на 7 літ вязницї. 
— В самбірскім суді відбула ся сими днями 
карна розправа против Францїшки Ленорт, сестри 
милосердя Служебничок, обжалованої прокура- 
ториею о провинену смерть 10-лїтного хлопця 
через недбале виконуване свого обовязку, бо 
замість приписаного ліку подала хлопцеви опі- 
юм і від того хлопець умер. Трибунал по пере
веденій розправі увільнив обжаловану.

Т е л є ґр а м и .
Париж, 25. марця. Касацийний трибунал 

відкинув жадане пані Драйфусової що-до усу
нена трех членів трибуналу, а еї саму засудив 
на гривну 400 франків.

Льондон, 24. марця. Мог£Щ£розі доносить 
з Ню-Иорку, що в Пенеґрав наступив вибух по
роху, при котрім трех робітників погибло на 
місци, а коло 100 осіб ранених. Більше як 100 
домів лежить в розвилинах.

Льондон, 25. марця. Цаііу СЬгопісІе заявляє, 
що анГлїйске правительство надіє ся скорого 
порозуміня межи Анґлїею а Росиею в справі 
Хін. В короткім часі се порозуміне буде по
тверджене офіцияльно.



[Рудольф Ачкевич
ш вець,

У Львові, улицн Сикстуска ч. 23. (стара почта)

п о р у ч ає готову обув свого виробу, переваж но для  ховекь- 
с т е я  і ГіП. війсксеих  —  приним ає так о ж  зам овлеп я  всїпякого  
рода т а к  м ісцеві я к  і з  провінциї.

На міру вистане старий оказ.
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' ІДЛ/ОМ/ КОРЄКЯІКАЗ
ЙЇК 5СН АР

3«г 20% ДЕШЕВШЕ ЯК У В ІД Н И "«й*
ДОСТАРЧАЄ ВСІЛЯКІ КАВЧУКОВІ ДРУКАРНІ ЧЕ
РЕНКОВІ ПЕРШЕ ГАЛ. ЗАВЕДЕНЄ РИТОВІІПЧЕ 
ВАРСТАТ ДЛЯ ВИРОБІВ З МЕТАЛЮ, ЛИТИХ НА- 
ПИСИЙ. МАЛЯРСТВА ШИЛЬДІВ І ФАБР. СТАНИII 

ЛІЙ КАВЧУКОВИХ І ПРОЧ. 
НДРУКАРНЇ ТАКОЖ З ЧЕРЕНКАМИ РУСКІІМИ!!!

і»  ГЕ Н Р И К  Ш А П ІР А
Цінники дгаіів і їгагсо. ЛЬВІВ, УЛ. КОПЕРНИКА Ч. 3.

(ПОБІЧ АІІТИКІІ ПЕТРА МІКОЛЯША).. 146

Г. ҐАЛЯНТОЕСКИЙ
У ЛЬВОВІ,

площа Бернардиньска ч 3.

Ґорсети, рука
вички, шельки 

підвивки, байда-) 
зки всіх систем,

ГА Р М О Н ІЮ Й
до науки сьн іву церковного ВИ
ГОТОВЛЯЄ спецняльно п а р о в а  

фабрика інструментів

Івана Слйвиньского
у Львові, ул. Копєрккка 18

З а  порукою  дає па рати. Прошу 
ж ад ати  цінника.

Іван Сливиньский
фабрикант оргапів.і гармонїкш ,

1025 у Львові.

поручає В сілякого рода

інструмента . 
музичні

най деш евш е в 
виклю чнім  ф а 
бричнім  склад і

І. Капралика у і

147 Цінники дар >.у.

л а

Зміна льокалю.

З ал о ж еи а  ф ірм а в року ! 877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улпцї' Трибунальної 

і ч. І. на ул. Лукасїньсного ч. 4. (пло- 
і та  Каструм), філія ул Театральна 18. 

Ново відкритий

С К Л А Д  М Е Б Л ІВ
також і випозичальня

заосм отрен а в всілякі знаряди  по
чавш и від пайбогатш нх дон ай скром - 
нїйіпих. Цілі урядж ена д ля  покоїв 
до сианя, еальонів, їдалень і др. —  
Меблі оріхові, ольхові, чорні, тако ж  

зел їзн і і гнуті, зиркала і т. д. 
Ціни низькі і сталі.

З поважанем
В. К а в ф гл а н.

ул. Л укасїньского ч. 1.
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І лі агигнати керіжі 8
•В” з ЗО- диєбииіи виповідженєм.
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Галицкий Банк кредитовий
почави пі від І лю того  1890 видає
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£■ а вс і иньш і находячі ся в об ігу  4 7 Д Д  Асиґнати касові £  
8. 90-дневшім виповідженєм будуть опроцентовані почавши 1%

■§гч ВІД Дкя І тая 1890 по 4%  4 30-днев. речинцем внповідженя. 

Львів, дня 31 січня 1890.
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РСЙіТНЯ СУКОНЬ ДАМСКЙХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29,, І. п 

приймає ласкаві замовлене і виконує їх  їусто- 
206 вно і по приступних цінах.

Н А У К У  КРОЮ  уділяє в осібинх годинах 
Замісцеві панночки приймає на помешнанє

орГан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тйж н евник пе- 
даґоґічп о-нау-

ковий, виходить від 1-го червн я 1889 
у Львові ул. В ірм еньска ч. 2. П еред
п л а т а  на цілий рік 3 ' зр., на пів ро
ку  1.60 кр., н а 'ч в е р т ь  року 1 зр.

$  $  $  $  <  $  $  <• ф

Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я ж

приймав вамовленя і посередничить в закупні:
г -вітло церковне

впрост з ф абрики Іа по 70 зр., На по 04 зр. за  100 кіл. Іосо ф абрика

В и н о
в бочках  о 135 л ітрах, а то Самородне почавш и від  70 зр. Ж  

за  бочку І о с о  місце продукциї. "
^ 4  ЗІ складів висилає: К А В У  по о кіл. поси лках  почт. в цїнї 
X  по: аР- 9-20, 10-20, 10-70, 11-20, а специяльн ість ио 12-20 ф ранко 

ЕННО в 5 кіл. барилках по зр . З-— , 3’70, А10, 4-90 ф ранко. —
Ж  И ььш і товари  по ум ірених цінах. 78—?

ж

В идави і в ідповідає за  редакцию : Лев Лопатиньский.

Ж И В І

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й

2 $

Драма з галицкчго сміґрацчйного руху в 4- актах.

Ціпа книж ки брош урованої в картон ї 35 кр., оправленої 
в полотно з хорош ими витискам и  50 кр. —  На почтову

оплату 5 кр.
8

Аїй

„СВЕКРУХА"
____ ЕГИДЯНИЙ

иа
жа

иа
іЯ

ЕУ

комедия в 3 актах з сїльского житя.

Ц їпа кн иж ки  брош урованої ЗІВ кр., оправленої в полотно 
з хорош ими витискам и  45 кр. — На почтову оплату 5 кр,

З ам о вл еп я  з провіпциї у автора у/ь Сакраменток ч. 10, Львів. 
У Львові набути м о ж н а  в С тавропигийскій книгарні'/

•7 Хсх і

Артист.-лїтературні Новини
ви ходять книж кам и величини 5—-7 печатних листів. З м іст : беллєтри- 
сти к а  і поезия, оригінальна і перекладина. П рограма в заго л о вку : силь- 
нїйш е увзглядн ю вавє артистичного вик інченя навіть найбільш  тенден- 

цимних творів, — артизм  у зм істі і формі.
Ц іна книж ки з пересилкою : 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 

В идавець: М. З а я ч к ів с к и й ,  Львів, улиця Зибликевича, число 34.

ЛЕВ НОВОСАД
(практинант віденьсннй)

у  Львові, у л . Крута ч. 7,

виконує м уж еску, д ам - 
ску і д їточу обув, 
так о ж  чоботи з хо- 
л явам и  д ля  духо- 
вен ьства  ио як  най-

нриступнїйш их цінах.

Р івн ож  прийм ає репарациї кальо- 
шів. —  3  провінциї вистане ста 

рий о к аз на міру.
136 93-140

Хорі на лєгке
гортанку і астму!
Хто раз на завеїгди бажає нозбути ся 
слабості! легких, або горла, хотяйбн нан- 
упірнїйшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на позір невилїчимої, сей иегай
пє г е р б а т у  для хронічно хорих на легки 
і горло А . ^ і ’оП 'нку-ого . Тисячні подяки 
дають ґваранцию великої уздоровляючої 
сили тої гербати. Пакет, на два дни 75 кр. 
Брошура (описане ужитя) задармо. Прав
дива лише у

А. УУоІЯвку-ого, Вегііп, 11г. 37.

З  друкарні' В. А. Ш ийковского.


